
Siena College Research Institute

January 26-31, 2011

974 Greene County Residents

MOE +/- 3.1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Yes 89% 88% 91% 78% 87% 92% 96% 83% 91% 85% 88% 92% 95% 89% 90%

No 11% 12% 9% 22% 13% 8% 4% 17% 9% 15% 12% 8% 5% 11% 10%

Refused 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Greene County 66% 65% 67% 67% 65% 61% 72% 58% 69% 76% 67% 63% 52% 64% 67%

Somewhere else 33% 34% 32% 30% 35% 39% 27% 41% 31% 23% 33% 36% 48% 36% 32%

Don't know/Refused 0% 0% 1% 3% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

I cannot find a primary care provider in 

Greene County
7% 10% 4% 0% 9% 7% 5% 7% 7% 14% 5% 3% 12% 5% 8%

No doctor in Greene County accepts my 

insurance
2% 2% 3% 0% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 5% 2% 0% 2% 3%

I don't think the quality of the care they 

provide in Greene County is good
11% 9% 13% 8% 10% 10% 15% 12% 11% 0% 15% 7% 14% 9% 12%

I work in another county and that is where 

my doctor is located
12% 8% 17% 18% 15% 11% 7% 15% 12% 8% 10% 13% 21% 13% 12%

I used to live in another county and my 

doctor practices there
20% 21% 19% 31% 25% 17% 9% 48% 10% 19% 16% 31% 15% 31% 14%

I just have a doctor in another county that I 

use
41% 42% 39% 38% 33% 44% 53% 13% 51% 45% 46% 37% 33% 36% 43%

Some other reason 6% 6% 5% 0% 5% 7% 8% 3% 7% 11% 1% 7% 5% 2% 7%

Don't know/Refused 1% 2% 0% 5% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 2% 0%

Gender Age Lived in Greene County Income

Gender Age Lived in Greene County Income

Gender Age Lived in Greene County Income Children in HH

Children in HH

Children in HH

We're going to ask you a series of questions about your personal health care decisions. Again, all your responses are confidential and are used only to assist Greene 

County's overall planning processes. Have you, yourself, seen a primary care doctor in the past two years? 

(If seen primary care doctor in past two years) Is your Primary Care provider located in Greene County or somewhere else? 

(If primary care doctor not located in Greene County) Is the reason your primary care doctor is not located in Greene County because: 
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Siena College Research Institute

January 26-31, 2011

974 Greene County Residents

MOE +/- 3.1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

I do not need a primary care doctor 60% 55% 68% 50% 70% 40% 76% 54% 63% 45% 70% 59% 78% 67% 56%

Right now, I don't feel as though I can 

afford a primary care doctor
25% 32% 14% 45% 12% 35% 9% 28% 23% 41% 18% 13% 0% 15% 30%

Some other reason 12% 11% 14% 5% 12% 24% 15% 13% 11% 10% 11% 20% 22% 9% 14%

Don't know/Refused 3% 3% 3% 0% 6% 0% 0% 4% 2% 4% 0% 7% 0% 8% 0%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Yes 60% 56% 65% 35% 52% 70% 78% 50% 63% 58% 59% 62% 62% 50% 65%

No 40% 44% 35% 65% 48% 30% 22% 50% 37% 42% 41% 38% 38% 50% 35%

Refused 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Greene County 26% 24% 27% 20% 28% 22% 27% 21% 27% 38% 25% 19% 22% 29% 24%

Somewhere else 74% 76% 72% 80% 72% 78% 72% 79% 73% 61% 75% 81% 78% 71% 75%

Don't know/Refused 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%

Gender Age Lived in Greene County Income

Gender Age Lived in Greene County Income

Gender Age Lived in Greene County Income

Children in HH

Children in HH

Children in HH

(If not seen primary care doctor in past two years) Is the reason you have not seen a primary care doctor in the past two years because: 

Have you, yourself, seen a Specialist, for example a cardiologist, gastroenterologist, radiologist, etc., in the past two years? 

(If seen Specialist in past two years) Is your Specialist located in Greene County or somewhere else? 
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Siena College Research Institute

January 26-31, 2011

974 Greene County Residents

MOE +/- 3.1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

I cannot find the specialist I need in Greene 

County
22% 22% 22% 14% 31% 20% 18% 14% 25% 19% 24% 21% 24% 26% 21%

No specialist in Greene County accepts my 

insurance
4% 3% 5% 4% 6% 5% 2% 6% 4% 4% 6% 5% 3% 5% 4%

I don't think the quality of the care they 

provide in Greene County is good
11% 10% 12% 24% 10% 12% 8% 5% 12% 8% 9% 12% 19% 12% 10%

My primary care doctor referred me to a 

specialist in another county
30% 30% 30% 31% 22% 30% 39% 28% 31% 41% 34% 26% 19% 28% 31%

I work in another county and that is where 

my specialist is located
3% 4% 3% 4% 5% 4% 1% 5% 3% 0% 3% 3% 11% 4% 3%

I used to live in another county and my 

specialist practices there
7% 7% 7% 7% 9% 7% 3% 19% 3% 3% 6% 8% 11% 10% 5%

I just have a specialist in another county 

that I use
17% 17% 18% 12% 12% 19% 23% 15% 18% 21% 18% 19% 10% 13% 19%

Some other reason 4% 5% 3% 4% 2% 4% 6% 7% 3% 4% 2% 3% 5% 1% 5%

Don't know/Refused 1% 1% 1% 0% 2% 0% 1% 2% 1% 1% 0% 2% 0% 0% 1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

I do not need a specialist 89% 90% 88% 86% 90% 86% 96% 88% 90% 80% 91% 97% 97% 92% 87%

Right now, I don't feel as though I can 

afford specialist care
10% 9% 10% 14% 7% 13% 2% 9% 9% 18% 8% 3% 0% 6% 12%

Some other reason 1% 1% 1% 0% 2% 1% 0% 3% 0% 1% 0% 0% 3% 2% 0%

Don't know/Refused 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1%

Gender Age Lived in Greene County Income

Gender Age Lived in Greene County Income

Children in HH

Children in HH

(If Specialist not located in Greene County) Is the reason your specialist is not located in Greene County because: 

(If not seen Specialist in past two years) Is the reason you have not seen a specialist in the past two years because: 
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Siena College Research Institute

January 26-31, 2011

974 Greene County Residents

MOE +/- 3.1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Yes 9% 9% 10% 13% 12% 8% 4% 14% 8% 17% 6% 8% 5% 12% 8%

No 91% 91% 90% 87% 88% 92% 96% 86% 92% 83% 94% 92% 95% 88% 92%

Refused 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Total

Greene County 71%

Somewhere else 29%

Don't know/Refused 0%

Total

Convenience 6%

Felt the quality of the services was better 

somewhere else
35%

Provider was recommended by my doctor 40%

Provider was recommended by someone 

else 
19%

Some other reason 0%

Don't know/Refused 0%

Gender Age Lived in Greene County Income Children in HH

During the past two years, have you used mental health programs? 

(If used mental health programs) Were those mental health programs in Greene County or somewhere else? 

(If mental health services not located in Greene County) Is the reason the mental health services are not located in Greene County because: 
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Siena College Research Institute

January 26-31, 2011

974 Greene County Residents

MOE +/- 3.1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

I do not need mental health services 96% 96% 96% 97% 95% 96% 97% 96% 96% 94% 94% 99% 98% 97% 96%

Right now, I don't feel as though I can 

afford mental health services
3% 3% 2% 3% 3% 3% 2% 2% 3% 5% 3% 1% 0% 2% 3%

Some other reason 1% 0% 2% 0% 2% 0% 1% 2% 1% 0% 2% 0% 1% 1% 1%

Don't know/Refused 1% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Yes 2% 3% 0% 4% 3% 1% 1% 1% 2% 4% 2% 1% 1% 2% 2%

No 98% 97% 100% 96% 97% 99% 99% 99% 98% 96% 98% 99% 99% 98% 98%

Refused 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Total

Greene County 70%

Somewhere else 30%

Don't know/Refused 0%

Gender Age Lived in Greene County Income

Gender Age Lived in Greene County Income Children in HH

Children in HH

(If not used mental health services) Is the reason you have not used mental health programs because: 

During the past two years, have you used substance abuse counseling or alcohol abuse counseling services? 

(If used substance abuse counseling services) Were those substance abuse counseling or alcohol abuse counseling services in Greene County or somewhere else? 
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Siena College Research Institute

January 26-31, 2011

974 Greene County Residents

MOE +/- 3.1%

Total

Convenience 30%

Felt the quality of the services was better 

somewhere else
0%

Provider was recommended by my doctor 56%

Provider was recommended by someone 

else 
15%

Some other reason 0%

Don't know/Refused 0%

Total

I do not need substance abuse counseling 

or alcohol abuse counseling services
99%

Right now, I don't feel as though I can 

afford substance abuse counseling or 

alcohol abuse counseling services

1%

Some other reason 0%

Don't know/Refused 0%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Yes 17% 14% 20% 5% 16% 18% 23% 15% 17% 18% 18% 12% 20% 16% 17%

No 83% 86% 80% 95% 84% 82% 77% 85% 83% 82% 82% 88% 80% 84% 83%

Refused 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%

Gender Age Lived in Greene County Income Children in HH

(If substance abuse counseling services not located in Greene County) Is the reason the substance abuse counseling or alcohol abuse counseling services not located in 

Greene County because:

(If did not use substance abuse counseling services) Is the reason you have not used substance abuse or alcohol abuse counseling services in the past two years because: 

Have you purchased medical equipment, such as wheelchairs, portable oxygen, nebulizers, walkers, or other items during the last two years? 
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Siena College Research Institute

January 26-31, 2011

974 Greene County Residents

MOE +/- 3.1%

Total

Greene County 65%

Somewhere else 33%

Don't know/Refused 1%

Total

Convenience 56%

Felt the quality of the product was better 

somewhere else
3%

Felt the price was better somewhere else 6%

Vol: Doctor referred location not in Greene 

County
12%

Vol: Equipment not available in Greene 

County
9%

Some other reason 11%

Don't know/Refused 1%

Total

I do not need these products 98%

Right now, I don't feel as though I can 

afford to purchase medical equipment
1%

Vol: Supplied by hospital/doctor/etc. 1%

Some other reason 1%

Don't know/Refused 0%

(If purchased medical equipment) Was your most recent equipment purchase made in Greene County or somewhere else? 

(If purchased medical equipment not in Greene County) Is the reason your most recent purchase of medical equipment was not made in Greene County because: 

(If did not purchase medical equipment) Is the reason you did not purchase medical equipment in the past two years: 
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Siena College Research Institute

January 26-31, 2011

974 Greene County Residents

MOE +/- 3.1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Yes 87% 83% 92% 72% 85% 90% 96% 84% 88% 83% 88% 91% 88% 88% 86%

No 13% 17% 8% 28% 15% 10% 4% 16% 12% 17% 12% 9% 12% 12% 13%

Refused 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

All or almost all 69% 64% 73% 80% 68% 68% 64% 63% 70% 77% 65% 71% 60% 76% 65%

Most 6% 6% 6% 9% 7% 3% 5% 9% 5% 5% 5% 6% 9% 5% 6%

Some 6% 7% 6% 3% 6% 6% 9% 7% 6% 6% 8% 5% 9% 5% 7%

Only a little 9% 8% 9% 3% 7% 11% 12% 9% 9% 5% 10% 10% 8% 5% 10%

None 10% 14% 7% 5% 12% 11% 9% 13% 9% 8% 12% 8% 13% 8% 12%

Don't know/Refused 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Gender Age Lived in Greene County Income

Gender Age Lived in Greene County Income Children in HH

Children in HH

Have you purchased any prescription medication from pharmacies over the past two years? 

(If purchased prescription medication) Which of the following best describes the amount of your prescription medication that you purchase in Greene County? Would 

you say you buy all or almost all of your prescription medication in Greene County, most, some, only a little, or none of your prescription medication in Greene County? 
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Siena College Research Institute

January 26-31, 2011

974 Greene County Residents

MOE +/- 3.1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Convenience 35% 38% 31% 56% 41% 28% 29% 48% 31% 62% 33% 22% 38% 35% 34%

The pharmacy I prefer to use is located 

outside of Greene County
27% 27% 28% 28% 33% 27% 20% 32% 25% 16% 28% 30% 29% 45% 22%

Vol: Use mail order/Internet 20% 18% 22% 0% 11% 28% 26% 10% 23% 13% 21% 20% 23% 6% 24%

Vol: Insurance company dictates where to 

go
8% 3% 14% 0% 7% 7% 12% 6% 9% 0% 8% 15% 6% 8% 8%

Vol: Less expensive outside of Greene 

County
3% 5% 1% 16% 2% 1% 4% 0% 4% 0% 4% 4% 0% 3% 3%

Some other reason 6% 9% 4% 0% 6% 7% 8% 4% 7% 8% 5% 7% 4% 4% 7%

Don't know/Refused 1% 1% 1% 0% 0% 2% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

I haven't needed prescription medication 

in the past 2 years
89% 89% 90% 100% 89% 85% 59% 80% 93% 77% 94% 93% 100% 100% 84%

I was unsatisfied with the pharmacies in 

Greene County
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Right now, I don't feel as though I can 

afford prescription medication
8% 8% 8% 0% 8% 15% 20% 15% 5% 16% 4% 7% 0% 0% 11%

Some other reason 3% 4% 2% 0% 3% 0% 21% 5% 3% 7% 2% 0% 0% 0% 5%

Don't know/Refused 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Income

Children in HH

Children in HH

(If did not purchase prescription medication) Is the reason you did not purchase prescription medication in the past two years:

Gender Age Lived in Greene County Income

Gender Age Lived in Greene County

(If purchased less than most prescription medication not in Greene County) Which of the following best describes why you purchased prescription medication outside of 

Greene County? Was it: 
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Siena College Research Institute

January 26-31, 2011

974 Greene County Residents

MOE +/- 3.1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Yes 7% 7% 8% 7% 5% 10% 8% 4% 8% 8% 6% 8% 10% 4% 9%

No 93% 93% 92% 93% 95% 90% 92% 96% 92% 92% 94% 92% 90% 96% 91%

Refused 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Total

Greene County 54%

Somewhere else 46%

Don't know/Refused 0%

Total

Convenience 2%

Felt the quality of the services was better 

somewhere else
25%

Family member does/did not live in Greene 

County
57%

Some other reason 15%

Don't know/Refused 0%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

No one in my family needed this service 98% 98% 97% 100% 98% 96% 97% 98% 97% 95% 99% 98% 100% 99% 97%

Right now, I don't feel as though I can 

afford a nursing home
2% 1% 2% 0% 1% 2% 3% 1% 2% 3% 1% 1% 0% 1% 2%

Some other reason 1% 1% 1% 0% 0% 2% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 0% 0% 1%

Don't know/Refused 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Gender Age Lived in Greene County Income

(If did not have family member living in nursing home) Is the reason you did not use a nursing home facility in the past two years: 

Children in HH

Is a family member currently living in or have they lived in a nursing home over the past 2 years? 

(If family member lived in nursing home) Is that nursing home located in Greene County or somewhere else? 

(If family member lived in nursing home not in Greene County) Why did you use these services outside of Greene County? 

Gender Age Lived in Greene County Income

Children in HH
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Siena College Research Institute

January 26-31, 2011

974 Greene County Residents

MOE +/- 3.1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Yes 12% 11% 14% 10% 11% 12% 16% 7% 14% 13% 10% 11% 15% 10% 13%

No 87% 89% 86% 89% 89% 87% 84% 92% 86% 86% 90% 88% 85% 90% 86%

Refused 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1%

Total

Greene County 79%

Somewhere else 20%

Don't know/Refused 1%

Total

Convenience 19%

Felt the quality of the services was better 

somewhere else
11%

Family member does/did not live in Greene 

County
61%

Some other reason 5%

Don't know/Refused 3%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

No one in my family needed this service 98% 98% 97% 97% 98% 97% 98% 98% 98% 96% 97% 99% 100% 98% 98%

Right now, I don't feel as though I can 

afford home care services
2% 1% 2% 3% 2% 2% 1% 1% 2% 3% 2% 1% 0% 2% 1%

Some other reason 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1%

Don't know/Refused 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Gender Age Lived in Greene County Income

Gender Age Lived in Greene County Income

Children in HH

Children in HH

Have you or a member of your family received home care services from an agency over the past two years? 

(If received home care services) Is that home care service agency located in Greene County or somewhere else? 

(If received home care services not in Greene County) Why did you use these services outside of Greene County? 

(If did not receive home care services) Is the reason you did not use home care services in the past two years: 
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Siena College Research Institute

January 26-31, 2011

974 Greene County Residents

MOE +/- 3.1%

Total

Very satisfied 68%

Satisfied 24%

Not very satisfied 3%

Not at all satisfied 3%

Don't know/Refused 2%

Total

Skilled nursing 59%

Physical therapy 36%

Occupational therapy 20%

Home health aids 52%

Some other service 8%

Don't know/Refused 0%

Total

Very likely 71%

Likely 21%

Not very likely 3%

Not at all likely 5%

Don't know/Refused 1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Yes 4% 2% 5% 4% 4% 5% 3% 2% 4% 4% 3% 4% 4% 4% 4%

No 96% 97% 94% 96% 95% 94% 97% 97% 95% 95% 96% 95% 96% 95% 96%

Refused 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1%

Income Children in HH

(If received home care services in Greene County) How satisfied were you with the home care services received? 

(If received home care services in Greene County) What services were provided? 

(If received home care services in Greene County) How likely would you be to refer someone else in need of home care to the services you received? 

Do you know of any services in Greene County for eating disorders such as bulimia or anorexia nervosa? 

Gender Age Lived in Greene County
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Siena College Research Institute

January 26-31, 2011

974 Greene County Residents

MOE +/- 3.1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Yes 2% 1% 3% 1% 4% 2% 1% 1% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 3%

No 97% 98% 97% 99% 96% 98% 99% 98% 97% 97% 98% 97% 97% 98% 97%

Refused 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

Total

Yes 26%

No 70%

Refused 3%

Total

Yes 55%

No 45%

Refused 0%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Excellent 8% 9% 8% 5% 8% 8% 11% 8% 9% 13% 7% 7% 8% 6% 10%

Very good 24% 23% 25% 21% 21% 24% 31% 24% 24% 26% 26% 22% 21% 21% 26%

Good 35% 34% 37% 38% 37% 34% 33% 32% 36% 30% 35% 41% 29% 39% 33%

Fair 15% 15% 16% 19% 18% 15% 9% 15% 15% 14% 15% 15% 23% 19% 13%

Poor 8% 9% 7% 6% 9% 9% 6% 9% 7% 10% 7% 6% 9% 7% 8%

Don't know/Refused 9% 9% 8% 10% 7% 10% 10% 11% 8% 7% 10% 9% 10% 7% 10%

Does anyone in your family suffer from an eating disorder? 

Gender Age Lived in Greene County Income

Gender Age Lived in Greene County Income

Children in HH

Children in HH

(If someone is suffering from eating disorder) Is this person getting services for this condition? 

(If someone is suffering from eating disorder and getting services) Are these services in Greene County? 

How would you rate the overall quality of health care services in Greene County? Would you say they are: 
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Siena College Research Institute

January 26-31, 2011

974 Greene County Residents

MOE +/- 3.1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Nearly all 10% 11% 9% 11% 10% 8% 11% 6% 11% 12% 10% 9% 8% 9% 10%

Many 24% 23% 25% 25% 23% 26% 23% 23% 24% 20% 25% 27% 25% 24% 24%

Some 34% 32% 37% 38% 36% 33% 30% 34% 34% 31% 34% 39% 36% 39% 32%

Very few 23% 26% 21% 21% 25% 26% 20% 26% 23% 24% 24% 21% 24% 24% 23%

Don't know/Refused 8% 8% 8% 4% 6% 7% 15% 10% 8% 13% 8% 4% 7% 4% 10%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Yes 45% 44% 46% 47% 46% 49% 39% 36% 48% 35% 43% 55% 53% 47% 44%

No 55% 56% 53% 52% 54% 51% 61% 63% 52% 65% 56% 45% 47% 52% 56%

Refused 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

I saw or read one of its ads 49% 47% 50% 53% 48% 52% 43% 50% 48% 62% 44% 46% 53% 48% 49%

I read about it in the newspaper or 

elsewhere
34% 37% 31% 19% 32% 35% 47% 18% 38% 24% 32% 40% 37% 32% 35%

I've seen its website 4% 3% 5% 9% 4% 4% 2% 4% 4% 6% 4% 4% 5% 6% 4%

Word of mouth 36% 37% 34% 38% 38% 32% 33% 37% 35% 29% 39% 32% 42% 37% 35%

Other 5% 6% 5% 2% 5% 6% 8% 8% 5% 5% 4% 7% 5% 2% 7%

Don't know/Refused 1% 2% 1% 0% 1% 1% 2% 2% 1% 0% 2% 1% 0% 1% 1%

Income

Gender Age Lived in Greene County Income

Children in HH

Children in HH

Children in HH

Ignore for the moment that no hospital operates in Greene County. Do you think Greene County has nearly all the health care services that people need, many, some, or 

very few of the different types of health care services that people need? 

The Greene County Rural Health Network is a not-for-profit corporation that provides funding to different organizations and individuals to create needed health services 

in Greene County. Have you heard of the Greene County Rural Health Network, which is also called GreeneHealth? 

(If heard of Greene County Rural Health Network) How did you hear about the Rural Health Network? 

Gender Age Lived in Greene County Income

Gender Age Lived in Greene County
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Siena College Research Institute

January 26-31, 2011

974 Greene County Residents

MOE +/- 3.1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Yes 80% 76% 84% 74% 86% 81% 74% 76% 81% 56% 77% 90% 97% 88% 76%

No 20% 24% 16% 26% 14% 19% 26% 24% 19% 44% 23% 10% 3% 12% 24%

Refused 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Greene County 64% 61% 67% 62% 66% 59% 69% 53% 68% 67% 62% 69% 59% 70% 61%

Somewhere else 35% 38% 33% 38% 34% 40% 31% 47% 32% 31% 38% 31% 41% 30% 39%

Refused 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

I work in another county and that is where 

my dentist is
15% 13% 18% 12% 18% 14% 14% 17% 15% 5% 18% 15% 21% 15% 15%

I used to live in another county and my 

dentist practices there
25% 26% 24% 18% 25% 26% 27% 50% 15% 28% 22% 28% 27% 23% 26%

I could not find a dentist who could take 

new patients
3% 3% 3% 4% 3% 5% 1% 4% 3% 10% 3% 0% 0% 6% 2%

No dentists in Greene County accept my 

dental insurance
18% 20% 15% 24% 24% 16% 5% 13% 20% 27% 20% 18% 12% 24% 15%

Vol: I prefer a dentist outside of Greene 

County
15% 12% 18% 18% 11% 14% 23% 8% 18% 8% 15% 11% 18% 7% 19%

Vol: Not satisfied with quality of dentists in 

Greene County
7% 6% 8% 8% 9% 7% 4% 3% 9% 4% 5% 13% 5% 11% 6%

Vol: Recommendation/Referral 7% 7% 7% 0% 5% 9% 11% 2% 9% 4% 9% 5% 11% 4% 8%

Some other reason 6% 7% 5% 4% 4% 6% 13% 5% 7% 6% 6% 8% 3% 7% 6%

Don't know/Refused 3% 4% 3% 12% 1% 3% 1% 0% 5% 7% 1% 2% 3% 4% 3%

Gender Age Lived in Greene County Income

Gender Age Lived in Greene County Income

Gender Age Lived in Greene County Income

(If dentist not located in Greene County) Is the reason your dentist is not located in Greene County because: 

Children in HH

Children in HH

Do you have a dentist? 

(If have a dentist) Is your dentist located in Greene County or somewhere else? 

Children in HH
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Siena College Research Institute

January 26-31, 2011

974 Greene County Residents

MOE +/- 3.1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Right now, I do not feel I need a dentist 42% 39% 47% 33% 36% 28% 61% 32% 46% 42% 44% 37% 83% 28% 45%

Right now, I don't feel as though I can 

afford a dentist
48% 52% 41% 62% 50% 62% 29% 55% 45% 51% 48% 40% 0% 67% 43%

Vol: Haven't found one 6% 6% 6% 0% 11% 7% 5% 12% 4% 3% 5% 20% 17% 2% 7%

Some other reason 3% 2% 5% 5% 2% 2% 4% 2% 4% 2% 3% 0% 0% 3% 3%

Don't know/Refused 1% 1% 2% 0% 0% 2% 2% 0% 1% 1% 0% 3% 0% 0% 1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Yes 56% 55% 56% 63% 71% 61% 24% 60% 55% 39% 49% 68% 78% 74% 47%

No 43% 44% 43% 35% 28% 38% 75% 40% 44% 59% 51% 32% 20% 26% 52%

Refused 1% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 0% 1% 2% 0% 0% 2% 0% 1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Medicaid/Medicare 14% 13% 15% 21% 12% 10% 17% 17% 13% 56% 15% 1% 0% 14% 13%

Child Health Plus/Family Health Plus 4% 3% 4% 11% 2% 3% 0% 6% 3% 8% 8% 1% 0% 8% 0%

Employer provided 80% 81% 78% 62% 83% 86% 77% 74% 81% 33% 73% 95% 100% 75% 83%

Other 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 1% 0% 1% 1%

Don't know 1% 2% 1% 6% 0% 0% 2% 3% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 2%

Refused 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0%

Gender Age Lived in Greene County Income

Gender Age Lived in Greene County Income

Gender Age Lived in Greene County Income

Children in HH

Children in HH

Children in HH

(If do not have a dentist) Is the reason you do not have a dentist because: 

Do you have dental insurance? 

(If have dental insurance) What kind of dental insurance do you have? 
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Siena College Research Institute

January 26-31, 2011

974 Greene County Residents

MOE +/- 3.1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Excellent 23% 21% 26% 33% 23% 23% 10% 19% 25% 17% 16% 25% 33% 23% 24%

Good 37% 40% 35% 43% 37% 36% 38% 42% 36% 39% 40% 37% 38% 37% 38%

Fair 25% 24% 26% 19% 25% 26% 32% 21% 26% 18% 26% 28% 21% 27% 23%

Poor 11% 11% 11% 5% 12% 12% 15% 15% 10% 19% 12% 9% 9% 11% 11%

Don't know/Refused 3% 4% 2% 0% 3% 4% 6% 2% 4% 7% 5% 1% 0% 2% 4%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Within the past 6 months (Less than 6 

months ago)
57% 54% 60% 58% 62% 57% 50% 52% 59% 33% 54% 66% 76% 65% 53%

Within the past year (6 months but less 

than 1 year ago)
14% 13% 14% 17% 13% 15% 12% 16% 13% 15% 12% 15% 15% 15% 13%

Within the past 2 years (1 year but less 

than 2 years ago)
10% 11% 9% 11% 10% 9% 11% 14% 9% 13% 13% 9% 5% 10% 10%

Within the past 5 years (2 years but less 

than 5 years ago)
8% 8% 9% 3% 7% 11% 9% 8% 8% 11% 10% 7% 1% 5% 10%

5 or more years 11% 14% 7% 11% 7% 8% 17% 10% 11% 28% 11% 3% 3% 5% 13%

Don't know/Refused 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Gender Age Lived in Greene County Income

Gender Age Lived in Greene County Income

Children in HH

Children in HH

(If have dental insurance) Would you consider your dental insurance coverage: 

About how long has it been since you last visited a dentist or a dental clinic for any reason? 
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Siena College Research Institute

January 26-31, 2011

974 Greene County Residents

MOE +/- 3.1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

I don't have a dentist 15% 17% 11% 24% 14% 13% 14% 15% 15% 13% 18% 18% 6% 5% 18%

Can't find one located close to me 5% 6% 4% 5% 5% 5% 5% 1% 6% 9% 2% 3% 0% 6% 5%

None are accepting new patients 1% 1% 2% 0% 2% 1% 1% 1% 1% 3% 0% 0% 0% 0% 2%

Can't afford the services 43% 42% 44% 62% 46% 53% 25% 48% 40% 46% 45% 41% 13% 54% 40%

I just don't want to go to the dentist 29% 33% 23% 15% 37% 28% 27% 26% 30% 28% 19% 42% 47% 32% 28%

Vol: Don't need a dentist 20% 20% 21% 19% 8% 11% 39% 15% 23% 18% 28% 16% 7% 13% 23%

Other 4% 2% 6% 0% 4% 5% 4% 3% 4% 4% 1% 2% 18% 5% 3%

Don't know/Refused 1% 2% 1% 0% 2% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 2% 15% 0% 1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Yes 30% 29% 30% 35% 29% 33% 25% 36% 28% 35% 29% 26% 27% 30% 30%

No 70% 71% 70% 65% 71% 67% 75% 64% 72% 65% 71% 74% 73% 70% 70%

Refused 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

An abscess 9% 16% 3% 10% 6% 14% 9% 9% 9% 8% 9% 11% 12% 8% 10%

Broken tooth 33% 35% 31% 31% 35% 33% 30% 39% 31% 38% 26% 32% 38% 39% 30%

Toothache 21% 20% 21% 31% 24% 17% 12% 23% 19% 22% 31% 16% 12% 23% 19%

Root canal 4% 4% 5% 3% 4% 3% 6% 4% 4% 3% 4% 5% 2% 7% 3%

Cavity/Filling 14% 13% 16% 22% 11% 9% 20% 5% 18% 12% 16% 13% 12% 17% 13%

Gum disease/issues 5% 5% 5% 0% 7% 4% 6% 3% 5% 3% 5% 3% 9% 6% 4%

Extraction 5% 4% 6% 16% 2% 5% 2% 9% 4% 4% 8% 4% 8% 7% 4%

Bridge/Crown/Implant/Dentures 10% 8% 13% 3% 9% 13% 17% 8% 12% 12% 11% 12% 8% 3% 14%

Other problem 6% 8% 4% 6% 6% 7% 7% 7% 6% 10% 4% 3% 9% 5% 7%

Don't know/Refused 2% 0% 3% 0% 2% 3% 0% 2% 2% 1% 2% 3% 0% 1% 2%

Income

Gender Age Lived in Greene County Income Children in HH

Children in HH

Children in HH

(If been longer than a year since last dental visit) What is the reason it has been more than a year since you last visited a dentist or dental clinic? 

Have you had a dental problem in the past year? 

(If had dental problem) What was the dental problem, was it: 

Gender Age Lived in Greene County Income

Gender Age Lived in Greene County
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Siena College Research Institute

January 26-31, 2011

974 Greene County Residents

MOE +/- 3.1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Dentist 78% 74% 83% 67% 79% 78% 87% 76% 79% 67% 66% 92% 91% 74% 81%

Doctor 3% 4% 2% 3% 3% 2% 4% 3% 3% 3% 2% 0% 9% 3% 3%

Emergency room 1% 2% 1% 0% 3% 1% 0% 3% 1% 3% 2% 0% 0% 3% 0%

Did nothing 17% 20% 14% 29% 16% 18% 9% 18% 17% 25% 30% 8% 0% 20% 15%

Don't know/Refused 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 2% 0% 0% 0% 0% 1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

The tooth was pulled/Had an extraction 26% 27% 24% 31% 29% 20% 22% 30% 25% 31% 26% 34% 20% 33% 22%

Had a root canal 17% 16% 18% 17% 17% 20% 14% 19% 17% 9% 11% 22% 33% 14% 19%

Had a filling 22% 24% 20% 22% 22% 17% 25% 22% 22% 16% 25% 18% 22% 27% 19%

Treated with medication 7% 4% 10% 10% 5% 11% 3% 7% 6% 15% 8% 1% 0% 8% 6%

Bridge/Crown/Implant/Dentures 11% 8% 14% 3% 9% 12% 19% 3% 14% 8% 10% 12% 13% 3% 15%

Did nothing 9% 13% 6% 13% 8% 9% 9% 12% 9% 15% 11% 2% 5% 9% 10%

Other 4% 5% 4% 0% 5% 6% 4% 3% 5% 2% 2% 6% 7% 3% 5%

Don't know/Refused 4% 3% 5% 3% 4% 5% 2% 4% 4% 3% 6% 5% 0% 5% 3%

(If had dental problem) Did you go to a: 

Gender Age Lived in Greene County Income

Gender Age Lived in Greene County Income Children in HH

Children in HH

(If had dental problem) Thinking about your most recent dental problem, which best describes the result: 
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Siena College Research Institute

January 26-31, 2011

974 Greene County Residents

MOE +/- 3.1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Within the past 6 months (Less than 6 

months ago)
76% 73% 77% 70% 78% 72% 64% 76% 76% 77% 72% 73% 84% 76% 0%

Within the past year (6 months but less 

than 1 year ago)
11% 12% 10% 12% 11% 7% 20% 12% 11% 11% 11% 14% 5% 11% 0%

Within the past 2 years (1 year but less 

than 2 years ago)
6% 5% 6% 2% 6% 11% 16% 7% 5% 4% 10% 5% 4% 6% 0%

Within the past 5 years (2 years but less 

than 5 years ago)
1% 1% 0% 2% 0% 2% 0% 2% 0% 1% 2% 0% 0% 1% 0%

5 or more years 3% 4% 1% 6% 1% 3% 0% 2% 3% 4% 2% 1% 5% 3% 0%

Don't know/Refused 4% 5% 4% 8% 3% 5% 0% 2% 5% 3% 3% 7% 3% 4% 0%

Total

They don't have a dentist 4%

Can't find one located close to me 14%

None are accepting new patients 4%

Can't afford the services 36%

I don't think the child needs to go to the 

dentist
28%

Child too young 23%

Other 10%

Don't know/Refused 7%

Total

Yes 17%

No 83%

Refused 0%

Age Lived in Greene County Income Children in HH

(If children in household) About how long has it been since your child last visited a dentist or a dental clinic? 

(If been longer than a year since child's last dental visit) What is the reason it has been more than a year since your child visited a dentist or dental clinic? 

(If children in household) Has a child in the family had a dental problem in the past year? 

Gender

618 Greene County Residents 50 years of age or older

MOE +/- 3.9% GreeneCounty0111 Crosstabs 20 of 29



Siena College Research Institute

January 26-31, 2011

974 Greene County Residents

MOE +/- 3.1%

Total

An abscess 13%

Broken tooth 11%

Toothache 14%

Cavity/Filling 43%

Extraction 8%

Braces/Orthodontics 19%

Other problem 5%

Don't know/Refused 0%

Total

Dentist 89%

Doctor 3%

Emergency room 2%

Did nothing 5%

Don't know/Refused 0%

Total

The tooth was pulled/Had an extraction 20%

Had a root canal 1%

Had a filling 47%

Treated with medication 8%

Did nothing 10%

Other 11%

Don't know/Refused 2%

(If child had dental problem) What was the dental problem, was it: 

(If child had dental problem) Did the child go to a: 

(If child had dental problem) Thinking about the child's most recent dental problem, which best describes the result: 
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Siena College Research Institute

January 26-31, 2011

974 Greene County Residents

MOE +/- 3.1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Yes 30% 30% 30% 35% 29% 30% 28% 27% 30% 31% 30% 30% 29% 33% 28%

No 69% 69% 70% 62% 70% 70% 72% 71% 69% 69% 69% 70% 71% 66% 71%

Refused 1% 1% 1% 3% 0% 0% 1% 2% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Yes 31% 31% 32% 15% 26% 38% 44% 30% 32% 32% 33% 35% 16% 23% 36%

No 33% 31% 35% 46% 39% 28% 20% 31% 34% 26% 27% 36% 54% 45% 26%

Don't know/Refused 36% 38% 33% 39% 35% 34% 36% 39% 34% 42% 40% 28% 30% 32% 38%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Yes 45% 33% 57% 61% 37% 49% 43% 51% 44% 64% 60% 29% 51% 52% 39%

No 46% 54% 38% 31% 56% 39% 47% 33% 49% 18% 34% 68% 41% 47% 45%

Don't know/Refused 9% 12% 5% 8% 7% 12% 10% 16% 7% 18% 6% 3% 8% 1% 16%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Yes 43% 36% 50% 50% 49% 38% 35% 40% 45% 41% 46% 46% 40% 59% 36%

No 56% 62% 49% 50% 50% 61% 64% 60% 55% 57% 54% 54% 60% 41% 64%

Don't know/Refused 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 1% 0% 1% 1%

Do you use a public or municipal water supply? 

Gender Age Lived in Greene County Income

Gender Age Lived in Greene County Income

Gender Age Lived in Greene County Income

Gender Age Lived in Greene County Income

Children in HH

Children in HH

Children in HH

Children in HH

(If public or municipal water) Do you have fluoride in your water supply? 

(If public or municipal water and no fluoride in water) Would you be in favor of having fluoride added to your water supply to prevent oral decay? 

The mobile dental van is a very large van that travels to different places in Greene County. It is big enough to have onboard a dentist, a hygienist, an x-ray machine, 2 

dental chairs and other equipment. The dental staff can clean teeth, fill cavities, perform x-rays, and provide nearly all important dental services. Have you ever heard 

about the mobile dental van? 
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Siena College Research Institute

January 26-31, 2011

974 Greene County Residents

MOE +/- 3.1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Saw an ad 42% 42% 41% 36% 37% 47% 53% 36% 43% 52% 34% 42% 39% 26% 55%

Saw it parked at a school or some other 

place
40% 41% 39% 58% 43% 38% 22% 46% 39% 38% 42% 39% 52% 56% 27%

Someone I know used it 9% 9% 10% 13% 10% 6% 8% 7% 10% 16% 8% 6% 10% 12% 8%

Vol: Word of mouth 7% 8% 6% 9% 7% 7% 7% 9% 7% 4% 8% 8% 8% 8% 6%

Vol: Television/Radio 8% 9% 7% 0% 10% 9% 7% 6% 9% 4% 11% 10% 3% 5% 10%

Vol: Newspaper/Flyer 7% 5% 9% 11% 6% 6% 11% 8% 7% 6% 9% 9% 5% 7% 8%

Other 1% 0% 2% 0% 1% 2% 0% 2% 1% 0% 1% 3% 0% 1% 1%

Don't know/Refused 1% 2% 0% 0% 0% 1% 3% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 0% 1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Yes it has been at one of the schools 53% 53% 53% 65% 61% 53% 28% 55% 53% 50% 52% 57% 60% 70% 40%

No it has not been at one of the schools 13% 15% 11% 7% 9% 17% 23% 8% 14% 20% 12% 9% 10% 7% 18%

Don't know/Refused 34% 32% 35% 28% 31% 31% 49% 37% 33% 30% 35% 33% 30% 24% 43%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Yes it has been in these towns 51% 51% 51% 55% 52% 52% 46% 48% 52% 50% 55% 52% 51% 57% 47%

No it has not been in these towns 12% 14% 12% 9% 15% 11% 12% 10% 13% 17% 10% 14% 10% 14% 11%

Don't know/Refused 36% 35% 37% 36% 34% 37% 42% 42% 35% 33% 35% 34% 39% 29% 42%

Income

Gender Age Lived in Greene County Income

Children in HH

Children in HH

Children in HH

(If heard about mobile dental van) How did you know about the van? 

(If heard about mobile dental van) Do you know if it has ever been at one of the schools in your school district? 

(If heard about mobile dental van) Do you know if it has been anywhere in the town of Coxsackie, Catskill, or Cairo? 

Gender Age Lived in Greene County Income

Gender Age Lived in Greene County
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Siena College Research Institute

January 26-31, 2011

974 Greene County Residents

MOE +/- 3.1%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Yes 38% 40% 36% 51% 40% 37% 29% 48% 35% 56% 45% 31% 20% 42% 36%

No 54% 53% 56% 41% 55% 55% 60% 43% 58% 34% 47% 62% 78% 54% 55%

Don't know/Refused 8% 7% 8% 8% 5% 8% 11% 9% 7% 10% 8% 6% 2% 4% 9%

Total Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Not sure about the quality of its services 6% 7% 5% 16% 4% 6% 4% 6% 6% 5% 8% 3% 6% 7% 5%

I have a dentist already and don't need the 

van
84% 82% 85% 81% 91% 86% 74% 84% 84% 62% 80% 92% 90% 91% 80%

I don't think dental services are that 

important
2% 2% 3% 0% 1% 1% 5% 2% 2% 9% 4% 0% 0%

0% 3%

Vol: Don't need a dentist 5% 5% 4% 0% 1% 2% 13% 4% 5% 15% 7% 1% 1% 0% 7%

Vol: Insurance/Payment concerns 1% 1% 0% 0% 0% 2% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1%

Other 2% 1% 3% 3% 2% 3% 1% 2% 2% 8% 0% 1% 2% 2% 2%

Don't know/Refused 1% 2% 0% 0% 1% 0% 2% 0% 1% 0% 1% 0% 2% 0% 1%

Gender Age Lived in Greene County Income

Gender Age Lived in Greene County Income

Children in HH

Children in HH

Would you use it if it comes to your town? 

(If would not use mobile dental van) Would you not use it because: 
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Siena College Research Institute

January 26-31, 2011

974 Greene County Residents

MOE +/- 3.1%

Total Male Female 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Within the past year (less than 1 year ago) 73% 73% 72% 68% 77% 73% 73% 71% 72% 74% 83% 77% 72%

Within the past 2 years (1 year but less 

than 2 years ago)
10% 8% 12% 10% 9% 13% 9% 9% 11% 12% 5% 9% 10%

Within the past 3 years (2 years but less 

than 3 years ago)
2% 3% 1% 3% 1% 4% 1% 2% 3% 1% 0% 0% 2%

Within the past 5 years (3 years but less 

than 5 years ago)
2% 2% 2% 4% 1% 1% 2% 2% 1% 3% 2% 4% 2%

5 or more years ago 3% 3% 3% 4% 2% 1% 3% 4% 5% 1% 2% 2% 3%

Never 9% 9% 9% 9% 9% 8% 9% 10% 7% 10% 4% 9% 9%

Don't know/Refused 3% 3% 2% 3% 2% 0% 3% 2% 1% 0% 4% 0% 3%

Total Male Female 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Within the past year (less than 1 year ago) 60% 65% 54% 58% 62% 54% 60% 57% 54% 66% 68% 47% 61%

Within the past 2 years (1 year but less 

than 2 years ago)
10% 8% 13% 11% 10% 14% 10% 7% 12% 11% 7% 8% 10%

Within the past 3 years (2 years but less 

than 3 years ago)
3% 3% 3% 4% 2% 5% 3% 2% 3% 3% 4% 4% 3%

Within the past 5 years (3 years but less 

than 5 years ago)
4% 4% 4% 3% 5% 4% 4% 4% 4% 3% 6% 4% 4%

5 or more years ago 5% 4% 6% 6% 5% 7% 5% 5% 8% 2% 5% 14% 4%

Never 15% 14% 17% 16% 14% 15% 15% 21% 17% 12% 8% 20% 15%

Don't know/Refused 3% 3% 2% 2% 3% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 3%

Gender Age Lived in Greene County Income

(If 50 years of age or older) How long has it been since you had your last blood sugar test for diabetes? 

We are now going to ask you some questions about specific tests you may or may not have had done. Some of the tests or the medical terms used to describe them may 

be uncomfortable for you to discuss. Please remember that this important research is anonymous and confidential, but if at any time you wish to not answer a question 

just say so and we will move on. 

Gender Age Lived in Greene County Income

Children in HH

Children in HH

(If 50 years of age or older) How long has it been since you had a doctor look at your skin to see if you had an unusual looking mole or other signs of skin cancer? 
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Siena College Research Institute

January 26-31, 2011

974 Greene County Residents

MOE +/- 3.1%

Total Male Female 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Yes 57% 57% 58% 47% 66% 49% 59% 56% 58% 56% 59% 44% 58%

No 42% 42% 42% 53% 33% 51% 41% 44% 42% 44% 41% 56% 41%

Refused 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Total Male Female 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Within the past year (less than 1 year ago) 15% 17% 13% 17% 14% 15% 15% 13% 15% 14% 27% 20% 15%

Within the past 2 years (1 year but less 

than 2 years ago)
16% 18% 14% 13% 18% 16% 16% 16% 17% 14% 16% 4% 17%

Within the past 3 years (2 years but less 

than 3 years ago)
13% 16% 10% 11% 14% 16% 13% 11% 13% 16% 12% 9% 13%

Within the past 5 years (3 years but less 

than 5 years ago)
14% 13% 16% 15% 14% 12% 15% 7% 16% 19% 14% 9% 15%

5 or more years ago 16% 14% 17% 14% 17% 15% 16% 18% 14% 16% 11% 13% 16%

Never 24% 21% 28% 29% 21% 25% 24% 33% 25% 21% 21% 45% 23%

Don't know/Refused 2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 0% 0% 0% 0% 2%

Total Male Female 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Yes 42% 45% 38% 43% 41% 54% 40% 34% 46% 40% 55% 37% 42%

No 56% 53% 59% 55% 57% 44% 58% 64% 53% 60% 45% 63% 56%

Refused 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 0% 0% 0% 2%

Gender Age Lived in Greene County Income

Gender Age Lived in Greene County Income

Gender Age Lived in Greene County Income

Children in HH

Children in HH

Children in HH

(If 50 years of age or older) Did you get a flu shot this past year? 

(If 50 years of age or older) Sigmoidoscopy and colonoscopy are exams in which a tube is inserted in the rectum to view the bowel for signs of cancer or other health 

problems. How long has it been since your last sigmoidoscopy or colonoscopy? 

(If 50 years of age or older) A blood stool test is a test used to check for blood in your bowel movement. This may be given by a doctor or a special home kit may be used. 

Have you had this kind of test done in the past two years? 

618 Greene County Residents 50 years of age or older

MOE +/- 3.9% GreeneCounty0111 Crosstabs 26 of 29



Siena College Research Institute

January 26-31, 2011

974 Greene County Residents

MOE +/- 3.1%

Total Male Female 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Yes 15% 14% 15% 17% 12% 23% 13% 19% 14% 10% 17% 13% 15%

No 85% 85% 85% 81% 87% 77% 86% 81% 86% 90% 83% 87% 85%

Refused 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

Total Male Female 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Within the past year (less than 1 year ago) 51% 0% 51% 51% 51% 49% 52% 46% 46% 68% 61% 40% 52%

Within the past 2 years (1 year but less 

than 2 years ago)
22% 0% 22% 24% 20% 23% 21% 23% 30% 15% 13% 32% 21%

Within the past 3 years (2 years but less 

than 3 years ago)
8% 0% 8% 6% 10% 12% 8% 9% 6% 5% 17% 12% 8%

Within the past 5 years (3 years but less 

than 5 years ago)
5% 0% 5% 6% 4% 0% 5% 6% 5% 5% 4% 4% 5%

5 or more years ago 8% 0% 8% 6% 9% 12% 7% 6% 9% 5% 4% 4% 8%

Never 5% 0% 5% 4% 6% 5% 5% 10% 3% 2% 0% 8% 5%

Don't know/Refused 1% 0% 1% 2% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 2%

Income

Gender Age Lived in Greene County Income

Children in HH

Children in HH

(If 50 years of age or older) Have you ever sought help from a professional for a mental or emotional problem? 

(If 50 years of age or older and female) A mammogram is an x-ray of the breast to look for cancer. How long has it been since you had your last mammogram? 

Gender Age Lived in Greene County
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Siena College Research Institute

January 26-31, 2011

974 Greene County Residents

MOE +/- 3.1%

Total Male Female 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Within the past year (less than 1 year ago) 35% 0% 35% 39% 31% 28% 36% 25% 30% 44% 61% 36% 35%

Within the past 2 years (1 year but less 

than 2 years ago)
21% 0% 21% 26% 18% 30% 20% 21% 23% 24% 13% 32% 20%

Within the past 3 years (2 years but less 

than 3 years ago)
9% 0% 9% 9% 10% 9% 10% 5% 15% 12% 13% 8% 10%

Within the past 5 years (3 years but less 

than 5 years ago)
8% 0% 8% 7% 8% 9% 7% 11% 6% 7% 13% 12% 7%

5 or more years ago 19% 0% 19% 12% 24% 19% 20% 28% 22% 10% 0% 12% 20%

Never 5% 0% 5% 4% 6% 5% 5% 8% 3% 2% 0% 0% 5%

Don't know/Refused 3% 0% 3% 3% 3% 0% 3% 2% 1% 2% 0% 0% 3%

Total Male Female 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Within the past year (less than 1 year ago) 28% 0% 28% 29% 28% 35% 28% 26% 28% 24% 43% 20% 29%

Within the past 2 years (1 year but less 

than 2 years ago)
21% 0% 21% 18% 23% 23% 21% 16% 22% 31% 22% 12% 22%

Within the past 3 years (2 years but less 

than 3 years ago)
13% 0% 13% 13% 14% 12% 14% 12% 19% 14% 9% 16% 13%

Within the past 5 years (3 years but less 

than 5 years ago)
9% 0% 9% 6% 11% 5% 10% 12% 5% 8% 13% 12% 9%

5 or more years ago 5% 0% 5% 3% 7% 2% 6% 8% 3% 5% 0% 0% 6%

Never 22% 0% 22% 28% 17% 21% 22% 25% 22% 19% 13% 40% 20%

Don't know/Refused 2% 0% 2% 3% 1% 2% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 2%

Gender Age Lived in Greene County Income Children in HH

Children in HH

(If 50 years of age or older and female) A Pap smear is a test for cancer of the cervix. How long has it been since you had your last Pap smear? 

(If 50 years of age or older and female) A bone density test determines how much you are at risk of having osteoporosis or how easily you might fracture a bone. When 

was the last time you had a test for bone density, which might have been a type of x-ray or ultrasound? 

Gender Age Lived in Greene County Income
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Siena College Research Institute

January 26-31, 2011

974 Greene County Residents

MOE +/- 3.1%

Total Male Female 50-64 65+ <10 yrs. 10+ yrs. <$25K

$25K-

$50K

$50K-

$100K $100K+ Yes No

Within the past year (less than 1 year ago) 61% 61% 0% 53% 68% 56% 62% 53% 64% 61% 69% 38% 62%

Within the past 2 years (1 year but less 

than 2 years ago)
10% 10% 0% 11% 8% 9% 10% 7% 11% 13% 7% 19% 9%

Within the past 3 years (2 years but less 

than 3 years ago)
7% 7% 0% 8% 6% 14% 6% 8% 2% 8% 10% 5% 7%

Within the past 5 years (3 years but less 

than 5 years ago)
4% 4% 0% 5% 4% 2% 5% 3% 6% 4% 3% 24% 3%

5 or more years ago 9% 9% 0% 10% 7% 12% 8% 14% 9% 9% 0% 10% 9%

Never 8% 8% 0% 10% 6% 7% 8% 14% 6% 5% 10% 5% 8%

Don't know/Refused 2% 2% 0% 2% 1% 0% 2% 2% 2% 0% 0% 0% 2%

Gender Age Lived in Greene County Income

(If 50 years of age or older and male) A digital rectal exam is when a doctor or other health professional places a gloved finger in the rectum to feel the size, hardness 

and shape of the prostate gland. How long has it been since your last digital rectal exam? 

Children in HH
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